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ATA Nº. 011/2018 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dez dias do 

mês de abril de 2018. A sessão tev~ início à hora ·regimental, estando presentes os Vereadores: 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, AYRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 

BONFIM, GENIVALDO BELO DA SILVA, DELA.IR DE ARAÚJO SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 

ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS 

SANTOS em nome de DEUS e da J'.Jstiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e 

determinou a leitura da Ata anter?or n.º 010/2018, que após lida foi aprovada por unanimidade. No 

Expediente foi lido o oficio n.º 089/2018, emitido pela Prefeitura Municipal que em sua súmula 

encaminha o Projetos de Lei n.º 015/20Hl com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a Autorização para 

Ratifica as Alterações Realizadas no Protocolo de Intenções e no Estatuto do Consórcio Público 

Intermunicipal de Saúde do Setent:-ião Paranaer.se - CISAMUSEP e dá outras providências". Foi 

lido o oficio n.º 090/2018, emitido pela prefeitura municipal encaminhando o Projeto de Lei n.º 014/2018 

com a seguinte súmula: "Dá nova redação ao Capítulo Ili da Lei Municipal n.0 903/2014 - Política 

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente". Foi lido o Edital de Convocação para 1° 

Audiência Pública para elaboração do novo P!ano Diretor que será realizada às vinte horas do dia doze 

de abril nesta Casa de Leis. Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na 

Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida Sl.lbmetido a terceira votação o Projeto de Lei n.l) 

009/2018 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a autorização para pagamento de seguro de vida 

em grupo para os servidores municipais e dá outras providências" . Não houve discussão. Levado 

a votação foi aprovado em terceira votação pai unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado 

em discussão em seguida submetido a primeira votação o Projeto de Lei n.º 010/2018 com a seguinte 

súmula: "Autoriza credito especial na importância de R$190.000,00 (cento e noventa mil reais)". 

Em fase de discussão o presidente Nivaldo Francisco explicou que se trata de um projeto que viabiliza 

a utilização dos recursos conquistados pela vereadora Márcia Fernandes junto a deputada Leandre Dai 

Ponte. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade. Foi colocado em 

discussão em seguida submetido a pr!meira votação o Projeto de Lei n.º 011/2018 com a seguinte 

súmula: "Autoriza credito especial na importância de R$287.000,00(duzentos e oitenta e sete mil 

reais) " . O presidente desta Casa defendeu este- Projeto de Lei na posição de vereador. Falou da 

importância do mesmo tendo em vista o fato de que a coleta de lixo seletiva vem sendo feita de forma 

adaptada, sem um caminhão próprio para este tipo de serviço. Sendo assim, através do Instituto das 

Águas, o executivo municipal conquistou este convênio para aquisição de um caminhão próprio para 

toda demanda de coleta que a cidade necessita, fazendo diminuir também o risco de um acidente de 
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trabalho. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos v'3readorr::s 

presentes. Foi colocado em discussão em seguida submetido a primeira votação o Projeto de Lei n ° 
012/2018 com a seguinte súmula: "Autoriza credito especial na Importância de R$127 .000,00(cento 

e vinte sete mil reais) ". Em fase de discussão o presidente Nivaldo Francisco explicou que neste ato 

está sendo feita a troca do número da fonte na organização da contabilidade da prefeitura. Acrescentou 

que se trata de uma exigência do governo estadual. Levado a votação foi aprovado em primeira votação 

por unanimidade. Antes de findar a Ordem do Dia o presidente convocou aos vereadores para duas 

reuniões extraordinárias, uma amanhã, dia onze de abril em horário regimental e outra na quinta dia 

doze de abril as nove horas da manhã para apreciar e possivelmente votar os Projetos de Lei em pauta. 

Finda a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais. Antes de iniciar as Explicações 

Pessoais o presidente Nivaldo Francisco leu a relação de certificados e diplomas que recém nomeada 

Samara Aparecida de Souza apresentou em seu Setor de trabalho. Certificados estes que habilitam 

esta assessora para trabalhar em diversas áreas da Secretaria Municipal de Saúde. Passou-se então 

para as Explicações pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos. saudou os 

ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu ao Secretário de Obras que dê atenção especial a iluminação 

pública da Rua Amazonas onde os moradores têm feito recorrentes reclamações inclusive relatando 

tentativas de assalto a comerciantes ambulantes, dado a falta de iluminação pública. Parabenizou o 

Prefeito Municipal por ter disponibilizando o segundo ônibus para transporte de pacientes que buscam 

por tratamentos médicos. Pediu ao Secretário Municipal de Saúde que atenda bem a todos os cidadãos, 

principalmente aos que buscam por exames médicos em nossa região. Sugeriu que quando não há 

possibilidade de agendamento imediato de exames que o mesmo explique a dificuldade que vem 

enfrentando e faça agendamento para uma outra data o mais breve possível. Falou que o prefeito tem 

feito tudo certo, adquiriu carros novos e dado condições de trabalho, mas o Secretário não tem 

trabalhado da mesma forma. Relatou que há pacientes que tiveram fratura no braço no domingo e até 

agora aguardam por agendamento de cirurgia, pediu então que esse tipo de atendimento seja rápido. 

Solicitou ao Executivo Municipal que ordene a retirada de pelo menos uma das faixas instalada no 

painel em frente à prefeitura. Falou que essa faixa tem colocado em risco o trânsito de veículos na 

esquina onde está fixada e a presença da mesma dificulta a visibilidade. Lembrou que a prefeitura pode 

ser responsabilizada caso haja algum acidente. Relatou que foi feito pela metade a limpeza no terreno 

onde residia o cidadão conhecido como "Goga", dizendo que ainda se encontra a infestação do inseto 

escorpião e que os vizinhos têm reclamado constantemente o fato. Pediu ao Secretário de Obras, mais 

uma vez, que termine o serviço de remoção de tocos em alguns terrenos que já foram limpos. Em a 

parte permitido ao vereador André Oliveira o mesmo falou que havia um compromisso de replantar as 

árvores onde foram retiradas as que já estavam condenadas. Pediu então ao Secretário que mobilize 

esforços no sentido de replantar essas arvores até porque os cidadãos que tiveram suas arvores 

arrancadas estão enfrentando dificuldades com a falta destas. De volta ao vereador Delair Araújo 0 

mesmo disse que alguns Secretários estão deixando a desejar, bem diferente do trabalho do prefeito 

que constantemente está correndo atrás de melhorias para nosso município. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O presidente Nlvaldo Francisco dos Santos alertou novamente a iminência de um 

acidente na esquina da prefeitura por dificuldade de visibilidade. Lembrou também que já pediu a 
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retirada desta última faixa. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saldou o 

amigo radialista Valmir Santos, em seguida lembrou que também já pediu a retirada da última faixa qu,1 

compõem o painel em frente à prefeitura municipal. Sobre seu pedido de reparo de ilumlnaçao feito na 

sessão da semana passada, disse que o pedido foi atendido no dia seguinte, parabenizou este fato. 

Falou que para fazer reparo no super poste são necessários muitos andaimes e que com vinte dias o 

problema reincide devido à má qualidade de materiais adquiridos através de licitação. Pediu então para 

que o Executivo Municipal adquira materiais de boa qualidade, dado a dificuldade de reparo que o super 

poste oferece. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo sugeriu que iluminação pública 

seja rebaixada em locais de maior deficiências. De volta ao vereador José Bonfim o mesmo concordou 

dizendo que os vereadores estão aqui para fazer o melhor. Sobre os buracos reclamados na Rua Heitor 

José Tolentino disse que estes reparos já foram iniciados. começando pela base para que logo os 

mesmos recebam os materiais que concluem o serviço. Parabenizou a vereadora Márcia Fernandes 

pela conquista de recursos financeiros que serão aplicados na Secretaria Municipal de Saúde. Relatou 

que também esteve em Curitiba junto com os vereadores: Eduardo Parron, Ayres Tadeu e Genlvaldo 

Belo e também conquistaram recursos junto ao deputado Tiago Amaral. mas que até agora este 

recurso não foi aplicado. Disse que é a favor de fazer reunião extraordinária para agilizar aplicação de 

recurso mas pediu também que o executivo envie o Projeto de Lei referente a conquista junto ao 

deputado Tiago Amaral. Disse que se comprados veiculas com esse recurso os mesmos não seriam 

para os vereadores, mas sim para o povo, para ajudar a população e administração do prefeito. 

Lembrou que esta viagem também teve gastos. Declarou que não concorda que esse dinheiro volte por 

falta de uso, pediu então ao Prefeito Municipal que pelo amor de Deus faça uso desse recurso porque 

não faz sentido militar por verbas que não serão aplicadas. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida 

concordou com as reclamações do vereador de Delair Santos a respeito da última faixa no painel em 

frente à prefeitura. Disse que o fato é uma vergonha questionando se esta será a única obra do prefeito 

em trâmite de mandato. Falou que para divulgar feitos pode ser feito em praça pública ou até nesta 

Casa de Leis, mas aquela faixa põe em risco a segurança de motoristas que cruzam aquela esquina. 

Falou ao vereador José Bomfim que os recursos conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral estão 

disponíveis desde julho do ano passado. Sugeriu a administração aplique esse recurso com aquisição 

de veículos para condução de pacientes em tratamento oncológico ao Hospital de Câncer de Barretos, 

ou com qualquer outro bem que beneficie nossa gente. Falou que a não aplicação desse recurso é um 

descaso com a população e que pode acontecer do mesmo voltar ao estado. Falou que o recurso 

conquistado pela vereadora Márcia Fernandes neste ano já está sendo aplicado. Falou que o fato 

caracteriza perseguição sugerindo que a mudança anunciada em tempo de campanha seja esta de não 

dispor da verba conquistada. Falou que cidade continua necessitando reparo no asfalto em várias ruas, 

citando em seguida os pontos mais críticos. Falou que esta é uma questão para os vereadores resolver 

porque é sobre eles que os cidadãos fazem estas cobranças. Lembrou que o mandato já tem um ano e 

três meses e que esse reparo não pode ser feito só ao fim do mesmo. Falou que a iluminação da cidade 

está precária onde algumas lâmpadas na avenida principal acendem e apagam o tempo todo. Citou 

algumas ruas que apresentam maior incidência deste defeito aproveitando para dizer que há super 
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postes que não acende nenhuma lâmpada. Disse que neste ato esta administração está faltando com 

respeito à população ou então é falta de competência. Falou que os reparos nas estradas vicinais dos 

assentamentos estão sendo feitos pela metade, onde pode-se observar que só as áreas mais próximas 

da cidade estão sendo reparadas. Disse que o fato caracteriza descaso com os demais assentados, 

bem como produtores rurais municf pio afora. Questionou se é possível a prefeitura pagar por serviços 

não licitados. Disse que caso haja incidência de fatos como este fará denúncia a promotoria. 

Questionou onde foram aplicados os recursos recebidos do Imposto Predial e Territorial Urbano. 

Questionou o que está acontecendo com administração que não consegue dar reajuste salarial. Por fim 

disse que a administração está fazendo coisas que não é legal. Em seguida agradeceu e se despediu. 

O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos em seguida disse que às vezes parecemos estar 

distantes um do outro onde pode-se observar a falta de união nos trabalhos legislativos que na verdade 

é preciso somar forças para trabalhar pela população. Lembrou que estamos longe do período eleitoral 

e que é preciso ver o que pode ser feito hoje. Falou que com a experiência dessa Casa Legislativa 

todos juntos poderiam estar ajudando ao executivo de forma mais efetiva. Disse que está sempre pronto 

para trabalhar junto à população, fato recente, acompanhou a paralisação dos professores da rede 

Municipal de Ensino e tem buscado junto ao prefeito uma forma de resolver este impasse. Falou da 

importância dos Professores de uma forma geral. Relatou que estava junto ao prefeito quando foi 

assinado o convênio para aquisição de um caminhão maior para a coleta do lixo e que o atual será 

usado para o serviço de retirada de lixo com caçamba. Reconheceu que há reparos no asfalto a serem 

feitos e disse que os recursos para esta empreitada estão prestes a serem disponibilizados. Falou que 

muitas obras ou serviços demoram a serem feitos citando como exemplos as obras que estão em 

andamento em nossa cidade. Falou que é preciso que haja um diálogo maior para juntos alcançar o 

objetivo. Pediu ao Prefeito Municipal que aplique os recursos conquistados pelos vereadores desta 

Casa de Leis. Parabenizou a militância dos vários vereadores que buscam recursos para nossa cidade. 

Disse que as conquistas são boas para o município e que não faz bem os pequenos desentendimentos 

que resultam em discórdia. Falou que todos devem fazer o que é certo, buscando o melhor para nossa 

gente. Disse que faz jus a seus vencimentos e que espera que logo seja dado o reajuste salarial ao 

funcionalismo público. Pediu a Deus pela saúde do colega vereador Leandro Alves Zuin e agradeceu 

ao presidente desta Casa por todo apoio dado aos vereadores sempre de forma correta e precisa. Em 

seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, cumprimentou ouvintes 

da Loreto FM, cumprimentou amigos presentes nesta sessão, em seguida falou que a recém nomeada 

Samara Aparecida de Souza tem certificados em várias áreas da Saúde, válidos em todo o território 

nacional, afirmando assim sua competência para trabalhar na Secretária Municipal de Saúde. Lembrou 

que aqui é uma Casa de debates, onde os vereadores apresentam seus trabalhos. Relatou que nosso 

municf pio foi contemplado com um micro-ônibus novo junto ao consórcio Cisamusep. Falou que este 

micro-ônibus dispõe de plataforma com elevador para acesso a cadeirantes e que das trinta cidades 

que fazem parte do Consórcio, somente oito cidades foram contempladas, onde ltaguajé está entre os 

contemplados dado ao prestigio que tem o nosso prefeito. Agradeceu a Deus por esta conquista 

parabenizando ao prefeito pela militância, comunicando quem em poucos dias o referido micro estará 

disponível a nossa população. Falou aos trabalhadores que fizeram ficha no frigorífico da cidade de 
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Santo Inácio que caso não tenham sido selecionados que aguardem porque em breve os mesmos 

serão contactados. Comunicou que logo estará anunciando novas vagas de emprego para nossos 

trabalhadores, dado ao fato de algumas empresas estarem reconhecendo o esforço da administração 

na militância por mais empregos para nossa gente. Sobre as reclamações referente à iluminação no 

super poste sugeriu que o problema seja na instalação elétrica. Falou que é necessário que os 

vereadores trabalhem no sentido fazer com que pessoas de nossa cidade sejam contratados para os 

serviços que a prefeitura necessita. tendo em vista a quantidade de bons profissionais que a cidade 

dispõe. Falou que grandes empresas atendem a várias cidades. Falou também do problema de se 

contratar oficinas mecânicas de outras cidades que por fim trazer morosidade na prestação do serviço. 

Falou que os vereadores devem buscar juntos uma solução nesse sentido. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente. senhor André 

Oliveira para que assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos saudou novamente a todos. cumprimentou amigos em seguida relatou a 

população que o deputado Cobra Repórter liberou uma emenda para nossa cidade no valor de 

cinquenta mil reais. Lembrou que o deputado não teve nenhum voto nas últimas eleições em nossa 

cidade e mesmo assim já está dispondo de emendas para nossa gente. Lembrou também que a 

deputada Leandre Dai Ponte não tirou votos aqui nas últimas eleições. mas já dispôs de recursos 

financeiros através da militância da vereadora Márcia Fernandes. Falou aos vereadores José Bonfim, 

Genivaldo Belo, Ayres Tadeu e Eduardo Parron que em conversa com o prefeito recebeu dele o 

compromisso de que os recursos conquistados junto ao Deputado Tiago Amaral serão usados em 

breve. Sobre as reclamações referente à iluminação pública disse que não tem cabimento sustentar um 

problema desse tipo até porque os cidadãos pagam por esse serviço. Pediu a administração que 

procure uma forma de colocar pessoas de nossa cidade para cuidar deste setor. Apresentou os 

problemas que a administração enfrenta nesse sentido, ainda sim, pediu ao executivo atenção especial 

a esta reivindicação. Repassou o pedido da vereadora Márcia Fernandes ao Secretário de Obras para 

que o mesmo mova esforços no sentido de terminar a obra perto da imagem de Nossa Senhora em 

frente a Igreja Matriz. Falou das dificuldades que administração enfrenta devido a conjuntura econômica 

do país, onde o governo federal tem feito corte no repasse de valores aos municípios, obrigando os 

administradores municipais se adequarem a força a estas condições. Falou que a prefeitura está no 

limite de gasto com pessoal e ainda assim há déficit de servidores. Lembrou que que com recursos 

melhores é mais fácil administrar. Relatou que o Ministério Público não tem dado moleza a nenhum 

administrador, enviando novas ordens administrativa tanto ao prefeito quanto aos presidentes de 

câmara. Falou que se a prefeitura estiver realmente contratando sem licitação a mesma enfrentará 

sérios problemas. De volta ao seu posto de Presidente, o vereador Nivaldo Francisco dos Santos 

justificou a ausência do vereador Leandro Alves Zuin. Agradeceu mais uma vez a presença e a 

audiência de todos e em nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva 

Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata que após lida e aprovada vai assinada pelo 

presidente e demais vereadores presentes 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SA~ Kf, ('-C'..~ 
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Vereador-GENIVALDO BELO DA SILVA: ---------------

Ver e a d o r - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: ~s 
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: ___ 4d=-/_f __________ _ 

/ /-
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Vereador - DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: 2llttu /L tlí't?4ic? 


